

Međunarodna važnost Parka prirode

Park prirode Kopački rit nalazi se na području od 23.230 hektara, od čega je 7100 hektara posebnim zoološki rezervat i izuzetno je vrijedno prirodno močvarno područje, jedno od rijetkih u Europi, koje predstavlja izuzetan primjer nastanka i evolucije močvarnih ekosustava i poplavnih područja. Nepregledni tršćaci, vrbove, topoline i hrastove šume prošarane barabama, plitkim jezerima i močvarama, čine jedinstvenom floru i faunu toga kraja.

U njemu obitavaju 293 vrste ptica, 44 vrste riba te više od 2000 različitih bioloških vrsta od kojih su mnoge rijetke i ugrožene na svjetskoj razini. Zbog svoje očuvanosti kao rijetkog ritskog ekosustava i velike biološke raznolikosti, Kopački rit potvrdio je svoju međunarodnu važnost 1989. godine, kada je uvršten na listu ornitološki značajnih područja te 1993. uvrštavanjem na popis međunarodno značajnih močvara, sukladno Ramsarskoj konvenciji.



Kopački rit jedno je od najzanimljivijih mjesta na svijetu za promatranje ptica

Smiraj dana u Kopačkom ritu



Turisti će od jeseni moći uživati u Kopačkom ritu na drukčiji, kroz zanimljive programe koji će im dodatno približiti ljepote tog svjetski poznatog močvarnog rezervata

Približavanje blaga močvare na inovativan način

Piše: Maja SAJLER GARMAZ
Snila: Emica ELVEDI

Prirodni biser hrvatskog istoka, Park prirode Kopački rit, od jeseni će turisti moći vidjeti i na drukčiji način, kroz zanimljive programe koji će im dodatno približiti ljepote tog svjetski poznatog močvarnog rezervata.

Ekološko društvo »Zeleni Osijek«, uz pomoć novca iz pretpripravnih fondova Europske unije, osmislilo je i za turiste pripremio potpuno nove, inovativne vrste posjeta Kopačkom ritu i Podunavlju kao što su foto-safari, *birdwatching* (promatranje ptica), biciklističke ture, planinske i pustolovne staze, vožnju čamcima ili veslanje kanuima ritским kanalima i rukavcima, jahanje i vožnju konjskom zapregom dunavskim šumama i proplancima...

Završna faza

Kako doznajemo od Jasmina Sadikovića, predsjednika Ekološkog društva »Zeleni Osijek«, riječ je o projektu »Razvoj prekograničnog turizma u srednjem Podunavlju«, koji se financira iz programa Cards 2004., na kojem su radili pune dvije godine i koji je sada u završnoj fazi.

Osim što su u to vrijeme osmislili programe i za njih nabavili svu potrebnu opremu i osposobili vodiče, cilj im je bio povezati turističke sadržaje s obje strane Dunava. Tako su uspostavili suradnju s turističkim djelatnicima iz Sombora, pa se zainteresiranim skupinama nude i

Kopački rit je prirodni biser hrvatskog istoka

»Ekološko društvo »Zeleni Osijek«, uz pomoć novca iz pretpripravnih fondova Europske unije, osmislilo je i za turiste pripremio potpuno nove, inovativne vrste posjeta Kopačkom ritu i Podunavlju, kao što su foto-safari, *birdwatching* (promatranje ptica), biciklističke ture, planinske i pustolovne staze, vožnju čamcima ili veslanje kanuima ritским kanalima i rukavcima, jahanje i vožnju konjskom zapregom dunavskim šumama i proplancima



Od jeseni proširuju se biciklističke staze u Kopačkom ritu



Divlja svinja uhvaćena okom kamere



Jasmin Sadiković, predsjednik Ekološkog društva »Zeleni Osijek«

programi u Vojvodini. »Ovaj je projekt zapravo nastavak prethodnoga. Projekta prekogranične suradnje i pomirenja, u kojem je glavna aktivnost bila uspostavljanje biciklističke rute od Osijeka do Sombora. Mi smo htjeli da ta biciklistička ruta u Baranji dobije nove ogranke koji vode do turističkih sadržaja i povežu Kopački rit, vinske ceste i etno-sela u Baranji te da u samom Parku prirode turistima ponudimo nove, zanimljive sadržaje za aktivan odmor«, objašnjava Sadiković.

Korištenje prirode

Da bi mogla pružiti turističke usluge, ta je udruga osnovala i turističku agenciju Zlatna Greda jer upravo u Zlatnoj Gredi u sjevernom dijelu Kopačkog rita imaju

svoj prijamni centar. Ujedno, to je prva turistička agencija koja je uspjela dobiti koncesijsko odobrenje za provedbu tih programa u Parku prirode.

»Nuditi ćemo doista raznovrsne obilaskne Kopačkog rita, Podunavlja i Baranje te razne programe koji imaju za cilj održivo korištenje prirodnih dobara. Programi će biti prilagođeni skupinama svih veličina te za sve uzraste. Sve ture provodit će se uz pratnju naših vodiča, a za sve smo programe osigurali svu potrebnu opremu«, ističe naš sugovornik.

Njihovi gosti mogu se, primjerice, okušati u vožnji čamcem ili veslanju kanuom kroz kanale koji vode duboko u šume Kopačkog rita ili iskoristiti profesionalnu foto-opremu za fotografiranje svojih divljih rukavaca, poplavnih šuma, divljači... Mogu šetati pustolovnom stazom »Blago močvare« u Zlatnoj Gredi na kojoj su uređene promatračnice kako bi mogli uživati u pogledu na krda jelena, divljih svinja, jata ptica. Mogu voziti bicikle šumskim putovima, posjetiti pustare i salaše ili jahati na konjima kroz prekrasne stoljetne šume.

Uz pomoć planinarskog

društva »Zanatlija« iz Osijeka označena je i planinarska staza od Karanca do Popovca koja prelazi preko vidikovca na Baranjskoj planini s koje puca pogled na Baranju.

U Zlatnoj Gredi već provode programe škole u prirodi gdje djecu od predškolske dobi do maturanata kroz razne programe i radionice educiraju o prirodnim vrijednostima te potrebi zaštite prirode i okoliša. Program škole u prirodi podržao je i Zavod za unapređenje školstva i u skladu je s HNOS-om.

Tradicionalno

I stariji posjetitelji imaju priliku mnogo toga naučiti, primjerice, u radionicama starih zanata gdje mogu svladati tehnike izrade glinenih posuda.

»Doista smo osmislili puno različitih programa kroz koje povezujemo prirodu, kulturu i tradiciju s obje strane Dunava, a u sve smo uključili i lokalno stanovništvo koje živi tradicionalni način života njegujući stare zanate te poštuje zakone prirode i živi u skladu s njom. Na našim je gostima da izaberu što od toga žele doživjeti i koliko žele biti aktivni«, ustvrdio je Sadiković.

Programi će biti prilagođeni i godišnjim dobima, jer Kopački rit i Baranja u svako doba godine imaju puno toga za pokazati, a bitnu ulogu u svemu imaju i Drava i Dunav, jer, ovisno o vodostajima, močvarno raspoređeni dijelovi kopna i vode u ritu stalno mijenjaju svoj oblik i veličinu



Mladi ekolozi u Kopačkom ritu